

Μας Κλέψανε τη Ζωή



γράφει η **Γιάννα Λαζάρου**
Πρόεδρος Κινήματος
Ελλήνων Ομογενών
Hellenic Diaspora Group

Το νέο έτος ήλθε. Ο κόσμος υποδέχθηκε το 2020 με κάθε τιμή, χαρά, και ελπίδα, όπως έρμοζε στην αρχή μιας νέας δεκαετίας. Ήθελα τους στόχους μου, κάναμε σχέδια για το μέλλον και πολλοί από εμάς πήραμε πολύ σοβαρές αποφάσεις για να αλλάξουμε προς το καλύτερο την ζωή μας. Έλα όμως που αυτό το σχέδιο, αυτή η ελπίδα που έφερε μαζί της η νέα δεκαετία εκλόπησαν. Από ποιόν, ή μάλλον καλύτερα από τι; Από τον κορωνοϊό που σπαστά από τον κορωνοϊό. Λίγοι μήνες ευκαρίστητος έμειναν από τις αρχές του 2020 μέχρι να κλείσουν σύντομα, να εφαρμοστεί το Lockdown, να κλείσουν μικρομεσαίες επιχειρήσεις, να πενάσουν άνθρωποι, να λιποθυμούν κυλάς από την πείνα, και να ερμυνάει όλη η χώρα με την πρόφαση της αποτροπής διασποράς του ιού. Την αποτροπή διασποράς της νέας κεραιδίας που αναφερόταν οι λίγοι για να μας κρατήσουν για ακόμη μια φορά. Για να καταφέρουν να πραγματοποιήσουν το έδαφος για τη νέα τάξη πραγμάτων. Έχετε αναρωτηθεί ποτέ πόσο άνθρωποι πεθαίνουν παγκοσμίως από την εποχική γρίπη και από χρόνια αναπνευστική πνευμονοπάθεια; Σύμφωνα με τα στοιχεία από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, κάθε χρόνο η εποχική γρίπη προκαλεί 250.000 με 500.000 θανάτους και προσβάλλει κάπου στους 3-5 εκατομμύρια ανθρώπους. Το 2015, περίπου 3,17 εκατομμύρια άνθρωποι πέθαναν παγκοσμίως από χρόνια αναπνευστική πνευμονοπάθεια. Πόσοι θάνατοι παγκοσμίως έχουν προκληθεί από τον κορωνοϊό; 777.000. Το νούμερο είναι πολύ κοντά, δεν νομίζετε; Μήπως αρχίζετε τώρα να αναρωτιέστε γιατί δεν έκλεισαν τα πάντα τότε; Γιατί δεν μπήκαμε σε Lockdown με την κυβέρνηση να μας δίνει 800 ευρώ για να καλύψει ο μικρομεσαίος επιχειρηματίας τις ζημιές; Αλλά ως μην είμαστε οκρίστοι! Με τόσο λεφτά, που η κυβέρνηση δίνει πλουσιοπάροχα, ο καθένας που έχει στήριξη με τον ιδρώτα του μια επίκληση, με ενόκιο, ΦΠΑ, υπαλλήλους, ΔΕΚΟ μπορεί να ζητεί. Επίσης ο εργαζόμενος μπορεί με 500 ευρώ να το βγάλει πέρα με ενόκιο, λογαριασμούς, φόρους, παιδιά, κ.ο.κ. Η κυβέρνηση που θέλει να μας προστατίσει από τη νέα αυτή θανατηφόρα γρίπη απογράφει τις απώλειες. Για αυτό και ευχθήκαμε η αντίγρια, αλλά δεν είναι αυτό που νομίζετε. Οι επιχειρήσεις που έκλεισαν, ο κόσμος

που πέντα, και οι τόσο νέοι άνθρωποι προκλήθηκαν από τον κορωνοϊό που σκοτώνει ανθρώπους σε ποσοστό λίγο μεγαλύτερο από την εποχική γρίπη. Η κοροϊδία σε όλα της τα μεγέθη. Και δυστυχώς, υπάρχει κόσμος που τα πιστεύει.

Ας ξεκαθαρίσω πως δεν αρνούμαι ότι υπάρχει ο ιός και γνωρίζω ότι έχουν πεθάνει άνθρωποι σε όλο τον κόσμο, ειδικά από τις ευπαθείς ομάδες. Δεν αρνούμαι ότι κατασκευάστηκε μέσα σε εργοστάσιο στην Κίνα και ειδικά μέσα στην Γουάν. Ο COVID-19 είναι μια ασθένεια που προέρχεται από τον SARS-CoV-2 και μπορεί να οδηγήσει σε αυτό που οι γιατροί αποκαλούν «λείμωξη του αναπνευστικού συστήματος». Δεν βλάη κατά της πανδημίας, αλλά κατά των δημιουργιών της και των μεθόδων που υιοθέτησαν, για να κυριαστούν τον κόσμο. Η μεσοία τάξη δε, χρόνια τώρα, βλάηται συνεχώς. Πρώτο είχαμε την κρίση. Με το που μας είπαν ότι θα πάρουμε μια ανάσα και ότι βγήκαμε νικητές από αυτόν τον Γολγοθά, ως δια μαγείας εμφανίστηκε μια εξαιρετικά θανατηφόρα ασθένεια. Μια ασθένεια που μας έκλεψε τις ζωές μας. Ποιος τράβηξε εδώ τα νήματα; Η μεσοία τάξη που πρέπει να εξοντωθεί για να επιβίβη η νέα τάξη πραγμάτων. Στόχος τους, φίλοι μου, είναι να μείνουν μόνο φτωχοί και πλούσιοι, το αφήνω πάνω σας να μαντέψετε ποιος θα εξουσιάζει τότε. Σαφηνά οι μάσκες έγιναν της μόδας. Από τη μασκάνων κακό και από την άλλη έγιναν απορρίπτες γιατί πλέον δεν μπορούμε να πάμε πουθενά χωρίς να φοράμε μάσκες.

Είδατε εκεί κάποιον επίδομα που θα βοηθήσει τον άνθρωπο που δεν έχει να φάει να αγοράσει μάσκες; Ούτε και εγώ. Αν ήταν τόσο σημαντικές και η καλή μας κυβέρνηση θέλει τόσο πολύ να μας προστατίσει, γιατί δεν της έδιναν δωρεάν; Και σας απαντώ, πως έτσι δεν θα πλούτιζαν οι εταιρείες σε βάρος του άνεργου πολίτη. Αν όμως δεν θέλτε ή δεν έχετε λεφτά να πάρτε μάσκες για να υποφέρετε μέσα στην ζέση, ειδικά οι εκεί που έχετε αναπνευστικά προβλήματα, μείνετε στο σπίτι σας. Μείνετε στο σπίτι σας για να βάλνετε κάθε μέρα τηλέφωρο και να ακροάρετε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για να μπορούν να μας κρατήσουν ακόμη πιο εύκολα. Να μπορούν να μας τρομοκρατήσουν άνευ λόγου και αιτίας. Κάπως πρέπει να μας αποζημιώσουν, να μας απορρωμάσουν από τις απώλειες και καθημερινές καρέ για να καταφέρουν να μας υποδέξουν άλλως. Δουλέψτε από το σπίτι σας. Μην δείτε τον έξω κόσμο γιατί θα καταλάβετε πως η κατάσταση δεν είναι πιο σοβαρή από την εποχική γρίπη. Για να μην αναφερθώ στο γεγονός ότι ο κορωνοϊός έχει και ιωρό. Πάνω που οι τουριστικές επιχειρήσεις άρχισαν να παίρνουν μια μικρή ανάσα, ο ιός κτύπησε από τις 00:00 μέχρι τις 07:00. Δεν φάνηκε η κατάσταση που υιοθέτησαν τόσες άλλες επιχειρήσεις, ως μην αφήσουμε και τον τουρισμό να ανθίσει, θα μείνει παραπνοημένος. Ας μην αφήσουμε τους ανθρώπους να κοραύν το πανίμορφο και μοναδικό καλοκαίρι της Ελλάδας, γιατί η χαρά του πολίτη πάει ενάντια στο σχέδιο τους. Ουρές στα κέντρα διακοπών στις 6:30μμ, γιατί τότε δεν καλλάει, αλλά στις 11μμ όλοι έξω, γιατί αρχίζει η δύσκολη ώρα, που ζυντάει ο ιός Βρικάλκος.

Μην τους αφήσετε, συμπατριώτες μου, να μας καταστρέψουν. Ψάχνουν καθημερινά νέους τρόπους να μας εξοντώσουν και για αυτό πρέπει και εμείς να βρούμε νέους τρόπους να τους αντιμετωπίσουμε. Επειδή δεν βρισκόμαστε σε φανερά κατοχή, δεν σημαίνει πως δεν προσπαθούν να μας κατακτήσουν. Επειδή δεν πέφτουν κανονικά, δεν σημαίνει πως δεν μας πολεμούν. Μην αφήνετε να σας εξηστανούν και μην αδιαφορείτε. Είμαστε σαν τα βοτράκια που τα βράζουν και δεν καταλαβαίνουν ότι πεθαίνουν πριν να είναι πολύ αργά. Χρησιμοποιείστε τα όπλα σας, το μυαλό και τον λόγο σας.

6η Εθελοντική Αιμοδοσία από τον ΠΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑ

Ο σύλλογος του ΠΑΣ Φλώρινα καλεί όλα τα μέλη, τους αθλητές, τους γονείς αλλά και τους φίλους του στην 6η Εθελοντική Αιμοδοσία, που διοργανώνει σε συνεργασία με το τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας, το Σάββατο 10 Οκτωβρίου, από τις 09:00 π.μ. έως και τις 13:30 μ.μ., στα αποδυτήρια της ομάδας στο Δημοτικό Αθλητικό Κέντρο Φλώρινας (ΔΑΚ).

Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι σήμερα, μέσα από τις αντίστοιχες δράσεις του συλλόγου, έχουν συγκεντρωθεί περισσότερες από 100 φιάλες, που προσφέρθηκαν για καλύτερη ανάγνωση αυτού που απορρίπτεται. Μετά από ένα δύσκολο καλοκαίρι, με τις νέες συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί λόγω του Covid-19 και τις ανάγκες για αίμα να πληθαίνουν, το τμήμα αιμοδοσίας ενεργοποιεί και πάλι τη δυναμική του συλλόγου του ΠΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑ.

Χρησιμοποιείστε τη συμβολή όλων σας ώστε να εμπλουτίσουμε την τράπεζα αίματος, που κρούεται άμεσα ενίσχυση!

Κατά τη διάρκεια της αιμοδοσίας θα τηρηθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. Παρακαλούμε όσους επιθυμούν να συμμετέχουν, να προσέλθουν στον χώρο με μάσκα.

Επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συγκριτικά πλεονεκτήματα της Δυτικής Μακεδονίας

Στα μοναδικά πλεονεκτήματα του γίδιου γάλακτος και στην μοναδικότητα του κυρίως Εθνικού ΠΟΠ προϊόντος μας, της φέτας ήταν εστιασμένη η διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Περιφέρειας, την Παρασκευή 25 Σεπτεμβρίου. Τα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Δυτικής Μακεδονίας και τις εν δυνάμει επιχειρηματικές προοπτικές, σε σχέση με άλλες περιφέρειες της χώρας, ανέλυσε ο κ. Γιώργος Αρσένος, καθηγητής της Κτηνιατρικής Σχολής ΑΠΘ, ο κ. Κουρτέας Δημήτρης, Διευθυντής του Τμήματος Βιοχημίας-Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και η κα Σμαρώ Ξωτηράκη, Ερευνήτρια του Ινστιτούτου Κτηνιατρικών Ερευνών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

Με επιστημονικά τεκμηριωμένες προτάσεις, στοιχεία και ερευνητικά δεδομένα, επιβεβαίωσαν την ανωτερότητα τόσο του προϊόντος όσο και γίδιου γάλακτος, που αφέθηκε κατά κύριο λόγο στη μορφή των εκμεταλλεύσεων (νοσηρικής μορφής), στο αυτόθαλο γενετικό υλικό, ιδιαίτερα των αγών, που διατηρεί έως και σήμερα και ασφαλίς στην ηλυσία βιοσκληρότητα των βοσκασμένων της Δυτικής Μακεδονίας. Τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, αναδεικνύουν τις παραγωγές των τυροκομικών μονάδων του συνόλου της Περιφέρειας, σε προϊόντα υψηλής διατροφικής και βιολογικής αξίας, εντάσσοντας τα στον κατάλογο των υπερπροσόντων. Το γίδιο γάλα και ο αυθεντικό γάλα κατέχουν κορυφαία θέση στα τοπικά παραγόμενα προϊόντα, ενισχύοντας τις προοπτικές εξωστρέφειας και αναγνωρισιμότητάς τους, τόσο στην υπόλοιπη Ελλάδα όσο και σε αγορές του εξωτερικού.

Εν συνεχεία η κ. Έλενα Νάμνη, Γενική Διευθύντρια της ΑΝΚΟ, παρουσίασε ένα καινοτόμο μοντέλο Ανάπτυξης Υαλιούρου και διασύνδεσης της παραγωγής με τον καταναλωτή, διαμορφωμένο μέσα από πολυ-λειτουργικές εκμεταλλεύσεις, υπό την μορφή των διδακτικών & Κοινωνικών Αγροκτημάτων, κατά τα πρότυπα, τόσο Βόρειων, όσο και Μεσογειακών χωρών, με ανάλογο μορφολογικό και κλιματικό χαρακτηριστικό, με αυτό της Δ. Μακεδονίας. Πολλοί παραγωγικοί εξοπλισμοί το ενδιαφέρον τους για περαιτέρω ενίσχυση πάνω στο πολιτισμολογικό μοντέλο αναδιοργάνωσης και την εισαγωγή νέων στοιχείων στις δραστηριότητές τους. Όπως τόνισε η κα Νάμνη, πρόκειται για ένα μοντέλο ανάπτυξης που διασυνδέει τομέες της οικονομίας, με πολύ θετικό οφέλη για την τοπική κοινωνία και οικονομία και ιδιαίτερα κατάλληλο για την γεωορολογία της Δ. Μακεδονίας.

Η διάσκεψη ολοκληρώθηκε με τη σύνταξη, συμπροσχηματική, αλλά και περιεκτική τοποθέτηση του Περιφερειάρχη Δ. Μακεδονίας, κ. Κωσταντίνου, ο οποίος επανέλαβε την πεποίθησή και αποφασιστικότητα της Περιφερειακής Αρχής για την αξιοποίηση όλων των πλεονεκτημάτων και προοπτικών της Δυτικής Μακεδονίας, επιστημονώντας τη πρόταση δυναμική των γίνωνων, αυθεντικών προϊόντων τη και την εξωστρέφεια που πρέπει αυτή να υιοθετεί σε όλα τα πεδία, προκειμένου αυτό το προϊόν να κερδίσουν τη θέση που τους αξίζει στην διεθνή αγορά. Με όχημα την Αγροδιατροφική Σύμπραξη, η Περιφέρεια έχει επεξεργαστεί ολοκληρωμένη πρόταση, για τη στήριξη της κτηνοτροφίας, της παραγωγής γενικά και της καθιερωμένης ανάπτυξης.

2η Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για τη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου για το υποέργο «Δημιουργία Δομής στήριξης RIS στη Δυτική Μακεδονία» από το ΠΤΑ



Την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος ενός εξωτερικού συνεργάτη, για το υποέργο «Δημιουργία Δομής στήριξης RIS στη Δυτική Μακεδονία», στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Δημιουργία δομών στήριξης αναγνωρισιμότητας, καινοτομίας και εξωστρέφειας επιχειρήσεων», δημοσίευσε το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας με καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης αιτήσεων τη Δευτέρα 28/9/2020.

Στόχος της δράσης είναι η ενεργοποίηση με σύγχρονους όρους της στήριξης της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της εξωστρέφειας.

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας μέσω του ΠΤΑ προτείνει τη δημιουργία Δομής RIS για την κάλυψη των εξειδικευμένων τεχνολογικών αναγκών των επιχειρήσεων και τη λειτουργία της ως μόνιμοι επιχειρηματικού μηχανισμού – δομής σχεδιασμού, συντονισμού, πληροφόρησης, προώθησης, μέτρησης και αποτίμησης των αποτελεσμάτων των δράσεων ΕΤΑΚ.

Η πρόσκληση είναι αναρτημένη στο ακόλουθο link: <https://pta.pdm.gr/2i-prosklisi-ekdolis-entdiarontos-gia-ti-synapsi-symvaseon-misthosis-ergou-gia-to-ypergo-dimourgia-domis-stiriksis-ris-sti-dytiki-makedonia-sto-plaisio-ti-ylopoisis-tou-ergou-dimourgia-domon-s/>